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Οι Άρχοντες του Οικουμενικού Πατριαρχείου 
καλούν να τα διεθνή όργανα να θέσουν ως 
πρωταρχικό μέλημα της διώξεις των Χριστιανών
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Οι Άρχοντες του Οικουμενικού Πατριαρχείου εκφράζουν την 
έντονη ανησυχία τους για τις συστηματικές διώξεις τις οποίες 
υφίστανται οι χριστιανοί παγκοσμίως.

Αφορμή αποτελεί η πρόσφατη δήλωση του Έτορε Μπαλεστρέρο, Μόνιμου 
Παρατηρητή της Αγίας Έδρας στα Ηνωμένα Έθνη, σχετικά με την ραγδαία έκταση 
των διωγμών των Χριστιανών σε όλο τον κόσμο. «Σχεδόν 400 εκατομμύρια 
Χριστιανοί παγκοσμίως», δήλωσε ο Μπαλεστρέρο, «αντιμετωπίζουν διωγμό ή βία, 
γεγονός που τους καθιστά την πιο διωκόμενη θρησκευτική κοινότητα στον 
κόσμο». Πρόσθεσε ότι το 2025, «σχεδόν 5.000 σκοτώθηκαν λόγω της πίστης τους»
, που αντιστοιχεί σε ένα συγκλονιστικό ποσοστό 13 Χριστιανών που πεθαίνουν για 
την πίστη τους στον Κύριό μας Ιησού Χριστό κάθε μέρα.

Η οργάνωση Open Doors, η οποία παρακολουθεί τις διώξεις των Χριστιανών, 
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επιβεβαιώνει τα λόγια του Μπαλεστρέρο, δηλώνοντας ότι «ο αριθμός των 
Χριστιανών που εκτίθενται σε διώξεις και κινδυνεύουν να υποστούν βία 
παγκοσμίως αυξήθηκε κατά 8 εκατομμύρια ανθρώπους σε σύγκριση με πέρυσι, 
φτάνοντας το ρεκόρ των 388 εκατομμυρίων».

Ο Κρίστιαν Νάνι, Διευθυντής της Open Doors, δήλωσε κατά τη δημοσίευση της 
Παγκόσμιας Λίστας Παρακολούθησης του οργανισμού για το 2026 σχετικά με τις 
διώξεις: «Δυστυχώς, αυτή είναι για άλλη μια φορά μια χρονιά ρεκόρ. Από αυτά τα 
388 εκατομμύρια, τα 201 εκατομμύρια είναι γυναίκες ή κορίτσια, ενώ τα 110 
εκατομμύρια είναι ανήλικοι κάτω των 15 ετών».

«Οι Άρχοντες του Οικουμενικού Πατριαρχείου καλούν εκ νέου όλα τα διεθνή 
όργανα και τις οργανώσεις ανθρωπίνων δικαιωμάτων να θέσουν τον διωγμό των 
Χριστιανών ως πρωταρχικό μέλημα και να ασκήσουν κάθε δυνατή πίεση στα κράτη 
που είναι κυρίως υπεύθυνα για αυτόν τον διωγμό, προκειμένου να ανακουφίσουν τη 
δεινή θέση των χριστιανικών πληθυσμών τους οι οποίοι υποφέρουν», αναφέρεται 
στο κείμενο το οποίο υπογράφει ο Δρ. Αντώνιος Λυμπεράκης, Διοικητής του 
Τάγματος των Αρχόντων του Οικουμενικού Πατριαρχείου.

«Η προστασία της θρησκευτικής ελευθερίας αποτελεί πρωταρχική αποστολή κάθε 
Άρχοντα του Οικουμενικού Πατριαρχείου και ζητώ από όλους τους Άρχοντες και 
τους ανθρώπους καλής θέλησης να συμμετάσχουν μαζί μου στη συνεχή προσευχή 
για τις αδελφές και τους αδελφούς μας που υποφέρουν σήμερα για την πίστη 
στους και την αφοσίωσή τους στον κοινό μας Κύριο», καταλήγει ο Δρ. 
Λυμπεράκης. 




